## 王晓晖在省纪委十二届三次全会上强调

## 坚定贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 纵深推进四川党风廉政建设和反腐败斗争

黄强田向利施小琳出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东)1月29日,中国共产党四川省 第十二届纪律检查委员会第三次全体会 议在成都举行,省委书记、省人大常委会 主任王晓晖出席会议并讲话。他强调, 要坚定贯彻习近平总书记关于党的自我 革命的重要思想,全面落实二十届中央 纪委三次全会精神和省委部署要求,以 党的政治建设为统领全面推进党的各项 建设,纵深推进党风廉政建设和反腐败 斗争,下大气力铲除腐败问题产生的土 壤和条件,推动新征程我省纪检监察工 作高质量发展,为全面建设社会主义现 代化四川提供坚强保障。

省委副书记、省长黄强,省政协主席 田向利,省委副书记、成都市委书记施小 琳出席会议。中央纪委国家监委有关同 志到会指导。

王晓晖在讲话中指出,习近平总书记 二十届中央纪委三次全会上的重要讲 话,从统筹中华民族伟大复兴战略全局、 世界百年未有之大变局的高度,充分肯 定过去一年全面从严治党取得的新进 展、新成效,深刻总结新时代全面从严治 党丰富实践经验和重要理论成果,系统 阐述党的自我革命的重要思想,对纵深 推进全面从严治党、党风廉政建设和反 腐败斗争作出战略部署,为深入推进新 时代党的建设新的伟大工程、以党的自 我革命引领伟大社会革命提供了根本 遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻

王晓晖指出,党的十八大以来,习近平 总书记带领全党以前所未有的决心力度 推进全面从严治党,创造性提出一系列 具有原创性、标志性的新理念新思想新 战略,形成了习近平总书记关于党的自 我革命的重要思想,指引百年大党开辟 了自我革命的新境界。这是我们党坚持

"两个结合"推进理论创新取得的新成 果,是习近平新时代中国特色社会主义 思想的新篇章,标志着我们党对马克思 主义政党建设规律、共产党执政规律的 认识达到了新的高度。这一重要思想深 刻回答了我们党"为什么要自我革命"的 重大问题,我们要深刻领会其凝结的新 时代全面从严治党丰富实践经验和重要 理论成果,以永远在路上的坚韧执着把 党的自我革命进行到底。这一重要思想 深刻回答了我们党"为什么能自我革命" 的重大问题,我们要深刻领会其彰显的 勇于自我革命这个我们党最鲜明的品格 和最大优势,始终坚信在总书记、党中央 带领下我们党完全能够依靠自身力量解 决大党独有难题,确保党始终成为时代 先锋、民族脊梁。这一重要思想深刻回 答了我们党"怎样推进自我革命"的重大 问题,我们要深刻领会其蕴含的"九个 以"的实践要求,着力推动党的各方面建 设有机衔接、协调联动,把每条战线、每 个环节的自我革命抓具体抓深入。全省 各级党组织和广大党员干部要站在坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护" 的政治高度,深入学习贯彻总书记关于 党的自我革命的重要思想,同深入学习 贯彻总书记对四川工作特别是加强党的 建设的系列重要指示精神结合起来,自 觉把这一重要思想贯彻到全面从严治党 全过程各方面,保持战略定力、发扬斗争 精神,确保党中央决策部署在四川落地 生根、开花结果。

王晓晖指出,过去一年,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,省委 深入贯彻落实党的二十大精神和党中央 关于全面从严治党的决策部署,扎实开 展学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育,一刻不停正风肃纪、 惩贪治腐,旗帜鲜明鼓励担当作为,全面

从严治党继续向纵深发展,全省政治生 态持续向好。全面从严治党永远在路 上,党的自我革命永远在路上。面对依 然严峻复杂的反腐败斗争形势,我们必 须保持"赶考"的清醒和坚定,不断深化 对党的自我革命的规律性认识,坚持把 全面从严治党作为长期战略、永恒课题, 始终同一切影响党的先进性、弱化党的 纯洁性的问题作坚决斗争,切实增强自 我净化、自我完善、自我革新、自我提高 的能力,永远吹响新时代党的自我革命 的冲锋号。

王晓晖指出,今年是中华人民共和 国成立75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年,纵深推进全面从严 治党、做好纪检监察工作意义十分重 大。要突出凝心铸魂深化拓展主题教育 成果,持续深入学习党的创新理论特别 是总书记关于党的自我革命的重要思 想,进一步做好转化文章,不断将学习成 果转化为正风肃纪反腐的实际成效。要 突出"两个维护"强化政治监督,重点聚 焦政治忠诚、政治责任、政治立场、党内 政治生活开展监督,常态化开展总书记 对四川工作系列重要指示精神和党中央 决策部署落实情况"回头看",确保治蜀 兴川事业发展始终沿着总书记指引的方 向坚定前行。

王晓晖指出,要突出铲除土壤条件 深化反腐败斗争,持续保持惩治腐败高 压态势,聚焦金融、国企、医药、能源矿产 和工程建设等重点领域,聚焦"一把手" 年轻干部等重点对象,紧盯行业性、系统 性、地域性腐败问题,把严惩政商勾连的 腐败作为攻坚战重中之重,以案件查办 深化专项整治,深化改革阻断腐败滋生 蔓延,加大对行贿行为惩治力度,持续释 放不敢腐的强大震慑效应;加强新时代 廉洁文化建设,深入开展党性党风党纪 教育,持续强化家庭家教家风建设,推动 廉荣贪耻、向上向善的社会氛围不断浓 厚。要突出常态长效纠治"四风"顽疾, 持续加固落实中央八项规定精神的堤 坝。要突出严管严治加强党的纪律建 设,常态化抓纪律教育,精准化抓纪律执 行,把从严管理监督和鼓励担当作为统 一起来,更好激励广大党员干部干事创 业。要突出强基固本推动全面从严治党 向基层延伸,严肃查处"蝇贪蚁腐",强化 基层治理能力,持续深化"四下基层",不 断提高群众满意度。要突出提升效能健 全完善监督体系,压紧压实监督责任,提 升监督整体合力,持续擦亮巡视利剑,不 断提升监督体系运转效能。

王晓晖指出,纪检监察机关是推进 党的自我革命的重要力量,必须永葆绝 对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的铁军本 色。要始终听党指挥、为党尽责,在重大 政治原则和大是大非问题上旗帜鲜明, 在同歪风邪气和腐败现象作斗争时勇于 亮剑。要巩固拓展教育整顿成果,常态 化检视干部队伍存在的突出问题,引导 全省纪检监察系统做自我革命的表率、 遵规守纪的标杆。要坚持刀刃向内清除 害群之马,引导纪检监察干部以案为鉴、 守牢底线,切实维护纪检监察机关公信

大会第一次全体会议以电视电话会 议形式开至各市(州)。省委常委、省纪 委书记、省监委主任廖建宇主持会议,并 在第二次全体会议上代表省纪委常委会 作工作报告。省委、省人大常委会、省政 府、省政协领导,省法院院长,省检察院 检察长,各市(州)党委、省直各部门(单 位)党组(党委)主要负责同志,部分中央 在川单位和省属科研单位、高等学校、国 有企业、医院党组(党委)主要负责同志 等在主会场参加会议。

## 中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2024年1月29日中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党四川省第十二届纪律检 查委员会第三次全体会议,于2024年1 月29日在成都举行。出席全会的有省纪 委委员50人,列席249人。

省委书记、省人大常委会主任王晓晖 出席会议并讲话。黄强、田向利、施小琳 等省委、省人大常委会、省政府、省政协 及省法院、省检察院领导同志出席会 议。中央纪委国家监委派员出席会议。

全会由省纪律检查委员会常务委员会 主持。全会深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,全面贯彻党的 十大和二十届二中全会精神,认真 落实二十届中央纪委三次全会特别是 习近平总书记重要讲话精神,按照省委 部署要求,回顾2023年纪检监察工作,安 排2024年任务,审议通过了省委常委、省 纪委书记、省监委主任廖建宇代表省纪 委常委会所作的《坚决打好正风肃纪反 腐主动仗,为奋力谱写中国式现代化四 川新篇章提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深入领会二十届中 央纪委三次全会精神。一致认为,习近平 总书记关于党的自我革命的重要思想,凝

结了新时代全面从严治党丰富实践经验 和重要理论成果,凝聚了全党高度共识, 为新时代新征程深入推进全面从严治党、 党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本 遵循,为做好新征程纪检监察工作提供了 强大思想武器和科学行动指南。李希同 志在全会上所作的工作报告,全面贯彻 习近平总书记重要讲话精神,系统部署全 年八个方面主要工作,明确了纪检监察工 作高质量发展的重点任务和主攻方向。 王晓晖同志的讲话,深入学习贯彻二十届 中央纪委三次全会特别是习近平总书记 重要讲话精神,深刻阐述全省反腐败斗争 面临的新形势新任务,对进一步做好 2024年全省管党治党工作提出明确要 求。一致表示,要切实把思想和行动统一 到党中央决策部署及省委工作要求上来, 坚定不移把党的自我革命进行到底。

全会指出,2023年,在中央纪委国家 监委和省委坚强领导下,全省各级纪检 监察机关深入学习贯彻党的二十大精神 和习近平总书记来川视察重要指示精 神,切实以政治主动、系统思维、精准理 念推进正风肃纪反腐,纪检监察工作高

质量发展取得新进展新成效。深入开展 主题教育,拥护"两个确立"、做到"两个 维护"的政治自觉实现新提高。不断推 进政治监督具体化、精准化、常态化,服 务保障中心大局展现新作为。持续强化 办案引领,一体推进"三不腐"取得新突 破。培土加固中央八项规定堤坝,党风 政风社风民风呈现新气象。突出加强纪 律建设,党员干部纪法意识获得新提 升。巩固深化政治巡视,监督"利剑"发 挥新效能。始终坚持执纪为民,群众获 得感、幸福感、安全感得到新增强。拓展 深化纪检监察体制改革,监督体系建设 迈出新步伐。从严从实推进教育整顿, 铁军队伍焕发新面貌。全会分析了全省 纪检监察工作和干部队伍建设存在的主 要问题,要求高度重视、切实解决。

全会要求,全省各级纪检监察机关 要跟进深学细悟习近平总书记关于党的 自我革命的重要思想,筑牢持续打好主 动仗的思想基础,以强烈使命更加主动 地贯彻到纪检监察工作全过程、各方面, 永远吹冲锋号。要深入贯彻落实二十届 中央纪委三次全会精神,推动政治责任 一压到底、工作任务一贯到底、纪法标准 一严到底。要紧密结合实际、创新创造 抓落实,把学习贯彻中央纪委全会精神 和省委要求结合起来,与践行新时代四 川使命任务相贯通、与巩固发展良好政 治生态相促进、与破解纪检监察工作质 效瓶颈相统一、与提升执纪执法能力相 联系、与推动解决群众急难愁盼问题相 呼应,当好全省良好政治生态的守护者。

全会提出,做好2024年纪检监察工 作,要坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻落实党的 二十大和二十届二中全会精神,深入学 习贯彻习近平总书记关于党的自我革命 的重要思想,坚决落实全面从严治党战 略方针,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,自觉增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",按照二十届中 央纪委三次全会和省委十二届历次全会 部署,巩固拓展主题教育和教育整顿成 果,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,推 动健全全面从严治党体系,稳中求进推 进正风肃纪反腐,守正创新推进新征程 纪检监察工作高质量发展。(下转03版)